



“粽”情绵长 畅享端午

端午假期 露营受追捧

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜) 找一处安静阴凉的草地,铺上好看的野餐布,扎上帐篷,打开音响,开启一个休闲惬意的假期……这个端午假期,露营成为很多人的选择。昨天上午,记者走访了烟台滨海公园、烟台植物园等首批开放的共享绿地,很多市民来此露营,在这里享受夏日的美好时光。

上午9点多,记者来到烟台滨海公园,从滨海东路与逛荡河东路路口附近进入公园,沿着林荫小路前行,两边树林里早已经搭建起了帐篷和天幕。记者沿着滨海公园一路探访,每块绿地里都有露营的市民和游客,公园内还有儿童娱乐区、林下露营区、金沙滩休闲区等,停车方便,公厕等设施完备,让有着不同需求的市民,可以在这里找到自己的一方天地,抛却城市喧嚣,亲近自然、休闲游憩,运动健身,尽享美好风光。

相比烟台滨海公园,植物园里场地开阔,风景宜人,被很多人誉为烟台版的“绿野仙踪”。宽阔的草坪让视野和心境都变得开阔,来这露营野餐,真棒!采访中,一位游客不住点赞。

今年4月底,市城管局启动公园绿地开放共享试点,试点工作以植物园和烟台滨海公园两处绿地为示范试点,在市内各区共选择了16处公园绿地,六区皆有分布,如福山区的夹河生态园、牟平区的鱼鸟河公园、高新区的辛安河公园、开发区的金沙滩湿地公园等,总开放绿地面积449万平方米。

试点区域全部以大面积草坪、林下空间的公园为主,在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域,公园绿地开放共享后,在城市绿色生态空间中,增加可进入、可体验的活动场地。“目前来看,共享绿地受到市民欢迎。”市城管局园林中心工作人员介绍,之后将根据市民的反映,继续完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

赶端午大集 传多彩民俗

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王光禄 李强)“谢谢姐姐给我点雄黄,还送给我五彩绳手环。”6月22日上午,在蓬莱区南王街道半岛蓝庭小区端午大集公益现场,王安祖小朋友领到了心仪的礼物,高兴地跳起来。

据了解,本次端午公益大集由半岛蓝庭社区党委发起,设置了端午祈福沐兰汤、点雄黄、赠送五彩绳和艾草、手工制香囊、粽情诗词、义诊、义剪、磨刀磨剪等活动。区直部门、“双报到”单位、爱心商家、社区社会组织等20余家单位参加活动,受到了社区居民的普遍欢迎。



活动燃了 景区热了 市民暖了

200余项文旅活动接“粽”而至

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨天是端午小长假的第二天,鲜美烟台处处洋溢着浓郁的假日氛围。全市文旅系统推出4个系列200余项文旅活动,打造了“安全、有序、欢乐、祥和”的文旅嘉年华。

精品旅游“燃”了烟台

昨日,一系列趣味性、参与性、体验性的特色产品,为市民游客提供新玩法新体验,吸引广大市民游客畅游仙境海岸、乐享鲜美烟台。

海洋旅游别具风情。山海海洋之星海洋牧场休闲游等海上游产品,让游客开启蓝色畅游,充分领略仙境海岸的无限风光。大黑山岛引入网红市集,设置网红打卡点,融入投壶、射五毒、钓粽子等互动游戏及国风舞蹈、乐队演唱等演绎活动。国家级非物质文化遗产《长岛渔号》大型实景演出精彩呈现。

城市旅游风景宜人。朝阳街将国潮与传统文化相结合,开展端午游园会、国潮旗袍巡游等多种传统节日项目。招远金城华盈里街区上演动漫嘉年华,二次元文化快问快答、寻找神秘NPC、快乐桌游等游戏环节让动漫迷流连忘返。

乡村旅游花样绽放。龙口南山旅游景区举办入园有礼、亲子恐龙嘉年华、特

色美食街等活动,现场好评如潮。招远小镇演绎宋装主题巡游,宋代古典舞、民乐演奏、舞台剧《穿越侏罗纪智斗霸王龙》等节目,好戏连台。

夜间旅游点燃激情。芝罘湾海上夜游、朝阳街、所城里、黄渤海新区金沙滩金沙汇广场《唯有烟台》演绎等夜间场景,让仙境海岸迸发夜间活力与激情。招远架旗山游乐园梦幻灯光节,采用童话梦境主题布置,结合玫瑰花海打造如梦似幻的旅游场景将游客带入缤纷多彩的梦幻世界。

文化盛宴“热”了烟台

假日期间,各级文博场馆、文艺院团等精心策划推出丰富多彩的主题活动,吸引了市民游客广泛参与。

民俗活动精彩纷呈。山东手造烟台综合展示中心推出多元化非遗、手造文创产品,打造非遗市集。招远开展非遗进景区活动,在淘金河等景区开展“黄金堆石砌灶冶炼技艺”、龙口粉丝制作演示——小银龙等非遗展示活动。

文化展演沁人心脾。芝罘区文化中心举办“浓情端午,礼颂国风”戏曲专场演出,通过京剧、吕剧演出引导群众进一步了解传统节日、喜爱传统节日。蓬莱区组织“仙境之夏”演出活动,以群众歌舞等为主要形式,与市民互动共享。

书香烟台浸润芬芳。烟台图书馆举办“你读书,我买单”特色服务活动,满足读者个性化阅读需求。莱山区图书馆举办“七彩小屋”蒙氏亲子活动,带领孩子们遨游知识的海洋。

惠民福利“暖”了烟台

假日期间,一系列便民惠民暖心工程,实现了文旅优质服务再提升,让市民游客惠享文旅发展成果。

打折优惠形式多样。龙口南山旅游景区面向烟台市民优惠,凭本人身份证享受门票半价优惠政策,优惠价60元/人。莱州朱旺红砖艺术馆推出毕业季高考生特惠,假日期间应届高考生持本人准考证享受半价优惠,同时享受朱旺海滩免费停车。

云上文旅便捷畅享。智慧文旅公共服务平台“烟台文旅云”创新推出了多层次、多样化的智慧应用。假日期间,推出云美育——端午节与茶文化、云美育——儿童画课堂《端午节·画粽子》等线上活动,让文化浸润心灵。

“送文化”服务暖心。市文化艺术中心京剧院、吕剧院走进黄海路街道、解甲庄街道、滨海路街道等地献上传统京剧《望江亭》、吕剧《姊妹易嫁》等精品戏曲,让居民在“家门口”大饱眼福、过足戏瘾。

编只香囊祈安康

市博物馆文博学堂讲端午

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)“五月初五是中国传统节日端午节,端午节也是中国首个入选世界非遗的节日。端午节是中国传统文化的重要组成部分,有吃粽子、挂艾草、划龙舟等多样多彩的民俗活动。”随着现场工作人员声情并茂的介绍,在烟台市博物馆二楼活动区举办的文博学堂22日正式开讲端午习俗。

记者在现场看到,15组家庭现场体验了五彩香囊制作。“吃粽子和佩香囊是端午传统习俗之一,端午节小孩佩香囊,不但有避邪驱瘟之意,而且有襟头点缀之用。”工

作人员贾茹惠对记者说,“这次制作的香囊内有朱砂、雄黄、香药,外包以丝线,清香四溢,做成粽子的形状,形形色色,玲珑夺目。”

在为参加活动的孩子们普及了端午节的相关习俗后,工作人员贾茹惠开始详细讲解制作五彩香囊的手法和顺序,随后分发了艾草、彩绳、纸板等制作香囊需要的材料。

孩子们拿到制作材料后,抑制不住亲手制作香囊的激动,一个个跃跃欲试。“大家可以选择自己喜欢的布片,然后缝制、加香料封口……”贾茹惠耐心地手把手教孩子们制作香囊。记者了解到,很多孩子都是第

一次制作,他们积极开动脑筋、苦思冥想,还得到工作人员的耐心指导及小伙伴的帮助,孩子与家长们玩得不亦乐乎。不一会儿,一个个颜色各异、有棱有角的香囊粽子就制作完成了,孩子们互相展示自己的作品,不时传来大家的爽朗笑声。

“烟台市博物馆是我市重要文化场馆之一,始终致力于保护历史文化遗产、弘扬中华优秀传统文化。每逢中国传统节日,我们的文博学堂都会举办特色活动,感受传统节日的独特魅力,丰富市民在节日期间的精神文化生活。”市博物馆宣教部主任周霞说。

端午假期下午,为贯彻落实“五送六进”

活动,烟台博物馆联盟“文化进万家”专场活动在烟台保利mall拉开序幕。

“烟台市博物馆在关注传承传统文化的同时,还推动传统文化与现代商场的结合,将博物馆的文物故事同传统文化相结合,将知识与趣味互动相结合,将文化送到市民身边,让大家零距离的看到、触到、体验到传统与现代的交融,更好地实现中华优秀传统文化的创新性发展。”周霞说,“将传统非遗与互动相结合,寓教于乐,在欢乐的氛围中让文化得以宣导,是市博物馆人不断的追求。”

烟台企业家风采

娄江波

娄江波,男,1985年参加工作,现任烟台石川密封科技股份有限公司董事长。先后获中国摩擦密封材料行业优秀企业家、中国内燃机工业协会第七届理事会理事、芝罘区杰出企业家、烟台市创新先锋企业家、国资国企改革先进工作者等荣誉称号。

烟台石川密封科技股份有限公司创建于1991年,2022年实现营业收入4.04亿元,上缴税金2081万元。公司主导产品“樱花”牌密封垫片被认定为山东名牌产品,“樱花”牌商标被认定为山东省著名商标。公司专业生产经营各种密封板材、密封垫片、隔热罩、橡胶件等产品,是中国摩擦与密封材料协会副理事长单位,中国内燃机工业协会理事会理事单位及其多缸柴油机及缸垫分会副会长单位,国内最大的专业生产密封产品的企业之一,先后荣获中国内燃机工业百年成就奖、中国内燃机行业质量管理奖、摩擦密封行业优秀企业奖、中国内燃机零配件行业排头兵等称号。



张云龙

张云龙,男,1983年参加工作,现任山东鑫海矿业技术装备股份有限公司董事长、总经理,烟台市人大代表,福山区人大代表。先后获烟台市市长质量奖、烟台市道德模范、烟台好人、福山区经济发展先进个人、福山区优秀共产党员、福山慈善之星等荣誉称号。

山东鑫海矿业技术装备股份有限公司创建于1997年,是一家以提供“矿业全产业链服务(EPC+M+O)”为主,集设计研究、成套设备制造与采购、安装调试与交付、矿山管理、矿山运营和行业资源整合于一体的国际矿业工程总承包总集成服务商。2022年,公司实现营业收入4.53亿元。近年来,公司先后获评国家高新技术企业、工业企业知识产权运用试点企业、国家专精特新“小巨人”企业、山东省瞪羚企业、山东省省级工业设计中心、山东省“一企一技术”研发中心、山东省博士后创新实践基地等。



我市开展住宅小区用电充电安全专项检查

发现问题隐患307处

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 高晋) 连日来,市安全生产总指挥部深入各区市,对全市所有住宅小区集中开展用电充电设施、消防设施设备安全督导检查。截至6月21日,累计检查住宅小区60个,发现安全隐患307处。

“消防卷帘门下堆有易燃杂物,尽快通知业主清理”“部分疏散通道的安全门高度不够,一旦发生火灾无法阻止烟雾扩散”“强电箱下线路裸露,必须尽快进行归整和收纳”……在碧桂园·凤凰山庄小区地下停车场,检查人员逐一对消防卷帘门、消防疏散通道、配电室进行细致检查,对存在的问题立即指出并记录。

记者了解到,本次专项检查成立2个专项督导检查组,不听汇报,直奔现场,采取查阅资料、现场检查、问题反馈的方式,每个区市至少抽查5个住宅小区。其中,重点检查占用、堵塞、封闭房屋建筑的疏散通道、安全出口及其他妨碍安全疏散的行为;检查小区是否将电动车火灾防范纳入日常工作,是否存在电动自行车在建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口等公共区域违规停放、充电,电动车集中存放、充电场所是否与其他区域进行防火分隔,是否存在乱接乱拉电气线路充电,是否落实电动自行车棚用电安全管理等情况;此外,地下车库与建筑的其他区域是否进行防火分隔,安全出口和疏散楼梯是否分别独立设置等,也在检查之列。

“学习强国”送知识到百姓家

芝罘区人力资源和社会保障局开展志愿活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 顾议云) 为深入开展“五送到一线”志愿服务活动,借助“学习强国”平台将温暖和知识送到百姓家,近日,芝罘区人力资源和社会保障局联合工商银行走进楚丰社区,推送强国知识,传递关心关爱。

一声问候暖人心,一包“知识”强底气。走访过程中,每到一户,工作人员便拿出“学习强国”手提袋推介:“这是‘学习强国’手提袋,扫描这个二维码可以下载APP。这个软件里不仅有国家大事小情,更有与百姓息息相关的常识、健康百科等内容,资源丰富,而且非常实用……”工作人员还拿出袋子里的群众性应急救护知识普及读本、人社常用业务办理指南等书籍,逐一介绍书里的主要内容,真正地“送知识、送温暖、送政策”到百姓的心坎里。

把工程建设审批做优做强

栖霞市召开6月份考核情况专题会议

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 齐博闻) 近日,为进一步优化栖霞市营商环境,深化工程建设审批制度改革,栖霞市由住建局牵头,召集自然资源和规划局和审批局负责同志,围绕优化营商环境工程建设审批领域召开6月份考核情况专题会议。

会议先通报了各单位在5月份工程建设审批领域考核排名情况,随后各单位负责同志根据排名说明具体原因。会议强调,各单位要认真查找自身问题,创新举措,同时对上要加強沟通协调,横向要形成部门合力,密切配合、协同作战,以高度负责的态度,切实把工程建设项目审批领域工作做优做强。

下一步,栖霞市工程建设审批领域各个部门将稳步推进工程建设审批领域各项工作,全面对标先进地区、对照一流营商环境,确保圆满完成优化营商环境的任务目标。

移风易俗 破除陈规陋习

进村宣讲村规民约

莒格庄镇引导群众主动参与到移风易俗行动中

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 贾宁) 为弘扬和践行社会主义核心价值观,树立新文明风尚,反对铺张浪费,引导辖区群众主动参与移风易俗的行动中,近日,牟平区莒格庄镇组织党支部书记宣讲团成员到南片的福禄地、洼里、杨家夼、崖子、床而、张皮、杨家盈和院下等村开展移风易俗主题宣讲活动。

在宣讲中,宣讲员们围绕“婚事新办、丧事简办、文明祭祀、崇尚科学”等内容进行宣讲,同时向村民发放移风易俗村民公约宣传彩页,宣传移风易俗的重要性。在宣讲中,宣讲员跟村民坐在一起,在聊家常中引导群众破除生活中的各种陋习,弘扬传统美德,倡导辖区群众积极践行科学、健康、文明的生活方式。

通过移风易俗的宣讲和身边典型事例的讲解,加深了群众对移风易俗的认识。今年以来,莒格庄镇以学习贯彻党的二十大精神为主线,依托镇新时代文明实践所和31个村实践站开展了一系列“推进移风易俗 倡树美德新风”主题志愿服务活动,形成多角度、多层次、全方位的宣传模式,呼吁更多群众争做推动移风易俗树立文明新风的倡导者、践行者和传播者。